
C i t t à  d i  Marigliano
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 33 del 14/11/2020   

OGGETTO:Nomina della Commissione Elettorale  Comunale.

L’anno duemilaventi il giorno Quattordici del  mese di Novembre,  con inizio  alle ore 13,31 nell’aula

Consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

 JOSSA GIUSEPPE  -  SINDACO X RUGGIERO  MICHELINA        X
MANNA  SABATO X SORRENTINO  SEBASTIANO X
ALIPERTI  PAOLO X STELLATO  ADOLFO   X
ALLOCCA  GIUSEPPE  X VIVOLO  CARMELA        X
 ALLOCCA  PASQUALE               X CAPUA  ROSA           X
BOLERO  FILOMENA X DE ROSA  ASSUNTA                  X
CANZERLO  FRANCO X ESPOSITO  VINCENZO             X
CAPRIO  RAFFAELE X FALCO  PASQUALE                 X
D’AGOSTINO  GIUSEPPE X GUERRIERO  SEBASTIANO X
D’OTO  RAIMONDO X MAIONE  ANNARITA  X
DE BLASIO  GIOVANNA X MOLARO  SEBASTIANO         X
DI SAURO  ANTONIO X TRAMONTANO  FRANCESCO X
GUERRIERO  RAFFAELE           X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il Presidente del Consiglio dott. 
Sabato Manna,  dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 
del D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.to ILPRESIDENTE del CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE
      Dott. Sabato Manna     dott.  Tommaso De Girolamo

_______________________________________________________________________

Per copia conforme all’originale
Marigliano,22/12 /2020

IL RESPONSABILE SETTORE   II

      I.   D. Angelo Buonincontri

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U.
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
22/12/2020 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano 22/12/2020
F.to Il messo comunale F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II         

     I. D. Angelo Buonincontri

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________   IL RESPONSABILE SETTORE  II
I. D. Angelo Buonincontri



C i t t à  d i  M a r i g l i a n o

(Provincia di Napoli)

===============

OGGETTO: Nomina della Commissione Elettorale Comunale 

Parere in ordine alla regolarità tecnica:

Si esprime parere  FAVOREVOLE ai sensi dell’art.49 del T.U.E.L. n.267 del 18/08/2000.

Marigliano 10.11.2020

f.to  Il SEGRETARIO GENERALE    

Dott. Tommaso De Girolamo  



Il Presidente del Consiglio letta la proposta di deliberazione predisposta dal Segretario

Generale come di seguito riportata

Premesso che:

l’art. 41 comma 2 del D.Lgs 267/2000, prevede che:“il Consiglio comunale, nella prima
seduta,  elegge tra i  propri  componenti  la  Commissione  Elettorale Comunale,  ai  sensi
degli articoli 12 e seguenti del Decreto del Presidente della Repubblica 20 marzo 1967
n.223”;

detta  votazione  avviene  in  forma  segreta,  come  previsto  dall’art.46  del  vigente
Regolamento  sul  funzionamento  del  Consiglio  Comunale,  dopo  la  costituzione  del
seggio e la nomina di tre scrutatori,  designati  tra i consiglieri  più giovani,  di cui due
appartenenti alla maggioranza e uno alla minoranza, secondo quanto stabilito dall’art.10
dello stesso regolamento;

Tenuto conto che con Decreto sindacale, prot. gen. 13627 del 06/11/2020, assunto con i
poteri  ex  art.  40  comma  2  del  D.Lgs  267/2000,  e  successiva  integrazione,  in
ottemperanza  a  quanto  stabilito  dal  DPCM  del  18/10/2020,  è  stato  previsto  lo
svolgimento  a  distanza  del  Consiglio  Comunale  e  le  modalità  di  voto  segreto  per  i
consiglieri non presenti;;

Dato atto che: 

per i Consiglieri presenti in Aula, la votazione in forma segreta viene effettuata come
previsto dai sopra citati articoli 10 e 46 del vigente Regolamento sul funzionamento del
Consiglio Comunale;

per i Consiglieri collegati da remoto la votazione avverrà mediante le modalità previste
dal decreto sindacale assunto ex art. 40, comma 2, del Dlgs 267/2000; 

Considerato che:

l’art. 12 del DPR 223/1967 e s.m. e i. prevede che la suddetta commissione sia composta
dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti  nei Comuni al cui Consiglio
sono assegnati fino a cinquanta consiglieri;

il successivo art. 13 prevede che ogni consigliere scriva nella propria scheda un nome
solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purchè
non inferiore a tre nei Comuni il cui consiglio è composto da un numero pari o inferiore
50 membri; 

ai  sensi  dello  stesso  art.  13,  in  detta  Commissione  deve  essere  rappresentata  la
minoranza  e,  qualora  nella  votazione  non  sia  risultato  eletto  alcun  consigliere  di
minoranza, dovrà essere chiamato a farne parte, in sostituzione dell’ultimo eletto dalla
maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti;



tale elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la
metà dei consiglieri assegnati e il Sindaco non prende parte alla votazione; 

dopo la elezione dei tre componenti effettivi, si procede, con votazione separata e con le
stesse modalità, alla elezione dei tre membri supplenti;

Espresso il parere in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art.49 del TUEL 267/00;

PROPONE AL CONSIGLIO COMUNALE

di procedere alla elezione della Commissione Elettorale Comunale, con le modalità 

stabilite dal DPR 223 del 20 marzo 1967, artt. 12 e 13

Successivamente il PRESIDENTE  del Consiglio, chiarito che, sentiti  i capigruppo al
fine di velocizzare, rendere in sicurezza il voto e nel contempo mantenere la  segretezza,
con il conforto del voto del Consiglio si è deciso di effettuare con  un’unica votazione in
cui verranno individuati i componenti della Commissione, sia il titolare che il supplente,
ovviamente a fianco al nome dovrà essere indicato titolare e supplente. Ricorda che il
voto è limitato ad una sola preferenza e che in questa votazione il Sindaco non vota.  

Il CONSIGLIO su questa ultima proposta, eccetto il Sindaco che si astiene, approva  
all’unanimità.

I consiglieri  ALIPERTI e BOLERO collegati  da remoto, dichiarano di astenersi dalla
votazione  e  quindi  il  voto  si  svolgerà  solamente  con  i  22  consiglieri  aventi  diritto
presenti in aula. 
A questo punto il PRESIDENTE riconferma il seggio elettorale con gli scrutatori
già  nominati,  nelle  persone  di  Stella  Adolfo  e   Di  Sauro  Antonio  per  la
maggioranza, Maione Annarita per la minoranza; quindi, passa alla votazione dei
tre componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale. 
Dopo  la  distribuzione  delle  schede  il  Presidente  invita  i  consiglieri,  secondo   ad
esprimere segretamente il proprio voto e ad inserire le schede nell’urna appositamente
predisposta.
Conclusesi  le operazioni di voto ed all'esito dello scrutinio,  cui hanno partecipato 22
consiglieri ( escluso il Sindaco e due consiglieri astenuti - Aliperti e Bolero) risultano
eletti  quali componenti  effettivi  titolari  della Commissione Elettorale Comunale i
consiglieri: 
 Caprio Raffaele con otto voti per la maggioranza, 
Canzerlo Franco con sei voti per la maggioranza, 
Falco Pasquale con otto voti per la minoranza . 

Risultano eletti quali componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale:
Vivolo Carmela con otto voti per la maggioranza, 
Stellato Adolfo  con sei voti per la maggioranza, 
Capua Rosa con otto voti per la minoranza
Indi 



IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita l’allegata proposta di deliberazione;
Conclusesi le operazioni di voto;
Visto l’esito delle votazioni;
Ad unanimità dei presenti;

PRENDE ATTO

Della proclamazione, da parte del Presidente, dei componenti effettivi e supplenti
della Commissione Elettorale Comunale, nelle persone dei seguenti consiglieri:
EFFETTIVI                                                                   SUPPLENTI
1) CAPRIO RAFFAELE                                      1)VIVOLO CARMELA
2) CANZERLO FRANCO                                   2) STELLATO ADOLFO
3) FALCO PASQUALE                                       3) CAPUA ROSA

PRENDE, altresì, ATTO

Che la minoranza è rappresentata dal consigliere FALCO PASQUALE tra i
componenti effettivi e dal consigliere CAPUA ROSA tra i componenti supplenti.
Indi all'unamità dei presenti  il Consiglio si  esprime anche per l’immediata esecutività
della presente deliberazione. 
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